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ApymrBo ¢puznuapa Cpouje

VIII MuUHHMCTAPCTBO NMPOCBETE, HAYKE M TEXHOJIOMIKOT pa3Boja JIP’KABHYU HUBO
Peny0inke Cponje 07.05.2016.
PA3PE/] SAJALIN

VY kojy npukazaHoMm Ha CJIMLHU 1, oipeauTH:

a) HamoOH Ha KOHJAeH3aTropy kamanutera C HAKOH YCIOCTaBJbalkha PABHOTEXKE, a IPE 3aTBaparba
npekugayva I1,

0) cTpyjy I, Koja MOTEKHE KPO3 OTHOPHUK OTIOPHOCTH 3R 0JMax 1ocie 3aTBapama npekuaayda I1 u
B) HamoH Ha KOHAeH3aTopy Kamauutera C T1OcCie 3aTBapama MpeKuaada M yCIOCTaBJbamba
paBHOTEXKE.

Hanomena: OnMax HakoH 3aTBapama MpeKuada KOHEH3aTOpHU Ce MOHAIAjy Kao U3BOPH CTPYje urja

je EMC jennaka HamoHy Ha KOHJEH3aTOpy Ipe 3aTBapama MpeKHjaaya, a MoJapuTeT UM OJroBapa

3HAKy HACJICKTpUCakha Ha I104YaMa.
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. TaHko caOMpPHO COYMBO XIKHE AajbuHE f, =40 cm ce Hama3u Ha pacrojamy X =20cm 0] TaHKOT
pacumnHor couuBa. [ J1aBHe ONTHYKE OCe COYMBA Ce MOKIIAIajy M Jiexe Ha UCToM mpasuy. Ha cabupno
COYMBO Majia CHON HapajenHux 3paka (ciauka 2). OgpenuTu f,, ako HaKOH IITO 3paly Mpohy Kpo3
ONITUYKH CUCTEM CHOII 3paKa 0CTaje mapaseliaH.

On xoMoOTeHe JKUIle, KOHCTAHTHOT TIOMPEYHOT Mpeceka HaNpaBJbeHH CYy KBaJpaT M jeTHAKOCTPAHUIHU
Tpoyrao. EnexTpuyHu oTmOp CBake CTpaHHWIle KBaapara je R, a cBake CTpaHHIE Tpoyria je 2R.
ITokazatu y kom ciyyajy (1, 2 wim 3) Kpo3 KOJIO Tede HajMama, a y KOM HajBeha cTpyja ako je

CJICKTPOMOTOPHA CHUJIa U3BOPa UCTA y CBA TPU cnyqaja.
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4. Amnnpea je KpeHyJa y MpHU3eMJbE ca OCMOT crpara. ¥ TPEeHYTKY Kazaa je momuia no audra, muadr je
moueo aa ce kpehe ox 2. crpara ka Bpxy 3rpane. He xenehu ma tpomu Bpeme, KpeHyna je IMenike
OpsunoMm v, =1.2m/s. Hamasmm ce Ha NeTOM CIpaTy HAaKOH BPEMEHa f, , 4yJla je [a j€ Ha HEKOM Of]
cnparoBa u3Haj ociaobohen nmudt u oamyuymna na ra noszose. IIposena je Ar=30s uekajyhu nudr.
Onpenutu: a) 6p3uny JudTa, 6) Bpeme 3a Koje AHJApea CTUTHE y MPU3EMIbE U B) BpeMe 3a Koje Ou
Amnppea cturia y npuszemibe kopucrehu nmudt, 6e3 memadema. [IpernocraButu na ce mudt kpehe
PaBHOMEPHO | J1a ¢y Op3uHe CIyIITama U MoAu3ama JU(Ta UCTe TI0 UHTEH3UTETy. BucuHa cnpara je
h=4m, a nyr xoju Anzapea npehe u3zmehy aBa cmpara uzHocu s=18m. 3aHeMapuTu Bpeme
MOKpeTama TH(Ta U 3a][piKaBamke Ha cripaToBuMa. CmarpaTH J1a je TudT caMo jeTHOM UIIIao Harope.

5. Ilnounna mace m=10g rypHe ce u3 MupoBawma OpP3MHOM V, IO XOPH30HTaNHO] noano3u. Hakon
npeheHor myra s, muoudMia ca 3aycTaBU. 3a CBaKy BPEIHOCT IMOYETHE Op3WHE, MEPEH je TpH IyTa
npehenn nmyt mnouune. [loganu Mmepema cy npukazaHu y TaOemiu.

Onpenutu:

a) cpeme BPEIHOCTH M3MEpeHMX npelheHux myTesa (s, ), alcoayTHE IPelIke U3MEPEHUX IpeheHux
myTeBa (As ) 3a CBaKy MOUETHY Op3UHY U 3allyMcaTH UX UCIPABHO,

0) BpeqHOCT KoeuIjeHTa Tpewma 4 u3Mely Tena u nmojjore,

B) KHHETUYKY €HEpPTujy U npeheHu myT miounie y TpeHyTKy ¢ =0.3s 3a moueTHy BpeIHOCT Op3HHE

Vo =2m/s.

TayHoCcT MHCTpYMEHTa KOjUM je MepeH npehenu myT u3Hocu 0.1 cm. 3aHeMapUTH IPEIIKY Mepema
noyeTHe Op3uHe. 3a onpehuBame KoepuMjeHTa Tpeha KOPUCTUTH 3aBUCHOCT Ipel)eHor myTa oj

IpYrux (pU3HYKUX BeTHYHHA. 3a yOp3ame 3eMibHHe Texke y3eTH g =9.81m/s”.
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Hanomene: CBa pemiema J1eTaJbHO 00jacHUTH!

Caaku 3amaTak Hocu 1o 20 moeHa.

3anarke npunpemuina: busbana Paguina, bpanucnaBa Mucaunosuh, ®usnuku daxynret, beorpan
Penensent: Ilpod. np Maja CrojanoBuh, IIM®, HoBu Can
[pencennuk xomucuje: Ipod. ap Muho Murposuh, @usnuku pakynrer, beorpasn

CBUM TakKMHUYaApHUMa KeJIMMO ycnemaH paja!
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ApywrrBo puzuvapa Cpouje
VIII MuHucTapCcTBO IpOCBeTe, HayKe M TexHoJIomKor passoja [P KABHU HUBO
Peny0unke Cponje 07.05.2016.

PA3PE I[ Pemema 3anaraka 3a VIII paspen

1. a) ExBuBaneHTHA 1IeMa 3a TIPBH CIy4Yaj je IpHUKa3aHa Ha CIMIM a) ojaBie ce BumM 1a je € =Us +U,:[1], 1j.

£= g+3qc 33‘ [1], ma ce nobuja U =—g[2] 6) IIpumena Kupxodosux npasuna: I;+1, =1,[1]. IlpBa

koHTypa: &—Ui—U,-.=3LR—1,R[2], nomto je jom yBek &=U_+U,-[1], nobuja ce 31, =1 [1]. dpyra

koHtypa: 26 —U,- —U,;- =31,R+21,R[2], nowro je U,-=0, 3,R+2],R= %9 . lomro je 1, =41;[1], nobuja

ce I;= 474_8R [2]. B) YkynHa KoM4MHA HaeleKTpUcama je g, + ¢, = g5 [1], 3a KOHTYpY jenaH Baxu & = qC 3qé [2],
%o, 9 Ce g _1
a 32 KOHT IBa 2& = == + =—,U ===—¢[1].
ypy »c T3 [2], ¢ c T e (1]
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2. 1. HayuH: JenHaunHa 3a CAaOMPHO COYHUBO j€ 7:_+I_[2]’ nowro je p, =, [, =f =40cml[4], 1j. nuk
1 D14

Tpeba aa ce ¢hopMupa MU3a pacUITHOT covrBa Ha ynabeHoctd 20cm. [lomro ce auk He Moxe GopmupaT OH ce
IIOHAIIA Ka0 MMaruHapaH IpeiMET 3a JPYro COYMBO Ha ygajbeHocTu p, =—20cm[6]. 3 jenHaunne 3a pacumnHo

COYHBO i = L +l [2], momrro je [, =0, nobuja ce f, = p, =—20cm [6].
Hop b
1. HauwWH - Ipyra Bep3mja, ako Ce 3HAIM YKJbyUe Y jeIHaYHHE.
JenHaunHa 3a CaOUPHO COYHUBO je 1 =i+l[2], nomrto je p, =, [, =f; =40 cm [4], 1j. muk Tpeba na ce
1 D14

(dhopmupa nza pacunHor counBa Ha yaajseHoctd 20 cm. Ilomro ce nuk He Moke GopMHUpaTH OH Ce MOHAIIa Kao
MMardHapal NpeIMeT 3a Jpyro coyuBo Ha ynasbeHoctd 20 cm[6]. M3 jenHaunHe 3a pacUIHO COYHMBO ca

UMaruHapHUM IPEIMETOM — fi = L 7 |f2| =20 cm [2], nomro je [, =00, nobuja ce |f2| = |p2| =20cm [6].

2 P> 2
2. maunH: [lomTo 3panyu HaAKOH MpoJacKa KPo3 CHUCTEM HACTABIhA]y MapalieIHO, CeKBUBAICHTHA JKIKHA YIaJbeHOCT

. . 1 1 1
cuctema je Oeckonauna [10]. U3 jemnaumHe 3a cucteMm codmBa Cileqd — =—+— ——0[2], na je,

fe ﬁ f2 f1f2
fr=x—f; =—20cm [8].

3. naumn: ke counBa Mopajy na ce noknanajy [S]. O6pasnoxkeme: 3pauu koju ce Kpehy mapajeaHo ONTHYKO]
ocH caOMpHOT couMBa MpelamMajy ce Ka HEroBOj JKMKH, a 3pald Koju ce kpehy Ka JKM)KHM pacHuIlHOI COYMBa

HACTaBasbajy MapajeHO ONTUYKO] ocH [7]. | f2| = f, —x=20cm[5], f, =-20cm[3].

3. Crpyja he O6utn HajMama y Koy y KOME je €KBHUBAJICHTHH oTHop HajBehn. Heka je R, €KBUBAJCHTHU OTIIOP

KBaJlpara, a R, eKBUBAJICHTHH OTIOp TPOYIJa. Y CBa TPU Clly4aja je yKyllaH eKBUBAJICHTHU oTHOp R, =R, +R,.




TAKMHWYEIE U3 ®U3UKE YYEHUKA OCHOBHUX IIKOJIA &
@ HIKOJICKE 2015/2016. TOJUHE. 8 @

)R = R-3R 3¢, R, = 2RAR _ 4 b, maje R, _ B e,
R+3R 4 2R+4R 3 12
2R-2R 3R-3R 3 . 5
2) R=—=RJ[2], R, = =—R[2],maje R, =—R][2],
VR = gaar R Re= g mg = RBhmae Ro =5 R121
R-3R 3 . . 3 . .
3) R = R3R = ZR [2], R, Hema yTunaja Ha cTpyjy y Koiy [2], R, = ZR [2]. Hajmama cTyja je y xomy 2) [1], a
+
Hajeeha y komy 3) [1].
4. a) lox Angpea nohe no meror cmpara mpohe Bpeme 7, = B=5)s =45s[3]. YV npBoM ciyuajy Kajga cuiasd,
Va
Op3uHy 1u(Ta MOXKEMO 3aIUCATH Ko V, = (x=2)h [2], nox y apyrom ciydajy kajaa deka JudT v, = (x;S)h [2].
t

A

Enumunanujom x pobuja ce v, = 3hA :0.82[4]. 0) Bpeme koje je moTpeOHO na O JonuIa O MpHU3EMIba
ty — At s
. S5h
Bo3ehu ce mudroM je f, = — =25s[2], a ykynHo Bpeme 1, =1, +Ar+1, =100s [2].
Vi
B) Kama Oum wmmuta judrom ca 8. cmpara uekama Ou judr ¢'= w =60s[2], 1p= % =40s[2],
Vi Vi

', =1+t', =100s [1].

5. a) YV Tabenu cy nare uzpadyHare Cpeibe BPSIHOCTH U3MEPEHOT Mpel)eHor MyTa, rPelike, Kao H BPEIHOCTH
kBajpara op3une. Jlatu o 0.5 6o10Ba 3a MPaBUIIHO MU3pAavdyHATY ¥ 320KPYXKEHY CBaKy CPEAbY BPEIHOCT U HeHY
rpemiky. 3a cBaku vO2 no 0.1 6oxa. I'pacduk 6.4 Goxosa.

v [ms] 1.0 1.2 14 1.6 1.8 2.0
V2 [ms ] 1.00 1.4 1.96 2.56 3.24 4.00
sfem] 10.1 14.7 20.0 25.6 33.1 40.7
10.3 14.8 19.9 25.7 33.0 40.7
104 14.7 19.9 25.9 33.1 40.8
5. [em] 10.27 14.73 19.93 25.73 33.07 40.73
10.3 14.7 19.9 25.7 33.1 40.7
s —s,fem] | 013 0.03 0.07 0.13 0.03 0.03
0.03 0.07 0.03 0.03 0.07 0.03
0.17 0.03 0.03 0.17 0.03 0.07
Aslem] 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1

. . 1 . .
6) 13 3akoHa onpxamwa eHepruje A=AE,, nobuja ce ,umgs=5mv§ Tj. s=2Lv§. Koedunujent mnpabia
H8

1 . 1 . .
mocMarpaHe 3aBUCHOCTH k = Cyml OnaBne nMaMmo aa je U = ek [2]. JoOujeHa BpeaHOCT KOe(UIIMjeHTa IpaBLia
HE 8
. s,—s  (35:102-12:102) ) . .
carpaduka je k=———-= s*/m~0.1018s" /m [1+2]. Koedunujent tpemwa je w1 ~ 0.5 [1].
Vo — Vo 3.44-1.18

2.2
Vo —V

~37.91-10° m [2].

B) Vopsame Tema je a=ug ~4.905m/s>, v=v,—at~0.53m/s, npehenn myt s=

Kunernuka enepruja Tena uzHocu E, = %mv2 ~1.4-10°J wm E, = %mvg —umgs~1.4-10717 [2].
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Hauun 6ogoBama:

HeratuBau nmoenu 3a rpaduk, uzmely ocraior 3a:
- Koopaunatae oce Tpeba upTaTi no UBHLIAMa MUJIIMeTapcKor namnupa -0.2
- bes HacnoBa -0.2 (macnoB HUje y = f(x))
- Jlomra pa3mepa -0.2 (rpaduk 3ay3uma Mame of 1/4 mpoctopa namnupa)
- Oce HHUCY OOenexKeHe U HeqOoCTajy jeauHuie -0.2
- VHere cy MepeHe O6pojHe BpegHocTH Ha oce -0.2
- Axo 1. u 2. u3abpana tauka Hyje n3mehy 1. u 2. 0THOCHO HpeTHOCIENHE U TOCIeake eKkcrepuMenTante -0.5
- N3abpane Ttauke HHUCY y MepeHOM orncery -0.5
- Jloma pa3mepa nojeoka -0.2 (1 mm Ha MUIMMETapCKOM Tanupy Moe aa oarosapa ... 0.05; 0.1; 0.2; 0.4; 0.5; 1;2; 4; 5; 10 ...

jeIMHNIA BETIMYNHE KOja ce IpUKazyje)
HeraTuBHu noeHu 3a payyH, u3Melhy ocranor 3a:
- Jloma pa3mepa — 3a koepuimjeHT npasua 50% npeasuhernx 6oxoBa
- Axo Hucy uzabpane 100pe Tauke ca rpaduka — 3a TpaxeHe Beanunnae 50% npensulheHux 6010Ba
Kopumheme ekcrieppuMeHTaTHAX Tadaka YMECTO Tadaka ca rpaduka He JOHOCH MTOEHE, OCUM ITOEHa 3a JINHEeapU3aIlijy.

$ [10°m] A I'padux 3asucHocTH npehenor myra oa KkBagpara nouerHe oOpsune
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